
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение 
«Детский сад № 29» 

 
ВИКТОРИНА  

на знание основ  противопожарной безопасности и правил поведения во 
время пожара «Огонь и как с ним обращаться» 
 (для детей подготовительной к школе группы) 

 
 

Разработала: Болталина О.В. 
 
Задачи мероприятия: 
1. Формировать умение детей видеть, когда огонь друг, а когда враг 
2. Закрепить знания детей о правилах пожарной безопасности, правилах 
поведения во время пожара;  
3. Закрепить знания детей о том, к чему может привести неосторожное 
обращение с огнем; 
4. воспитывать чувство осторожности и самосохранения; 
 
 
 

Ход викторины: 
 
Игра «Огонь, какой он?» (авторский материал) 
Оборудование: Макет «Огонь» 
Ход игры: Группа детей стоит вокруг макета огня, на команду-ситуацию 
воспитателя, когда огонь приносит пользу – все протягивают руки к огню, а 
на команду-ситуацию, когда неосторожное обращение привело к пожару – 
дети со звуком «Пшшшшшш» имитируют тушение пожара. 

1.​ В печке бабушка печет булочки нам вкусные,  
Аккуратно их берет с противня и достает. (приближают руки) 

2.​ Мальчик в печку стал бросать тряпки и бумагу.  
И огонь стал полыхать выше, чем нам надо (Пшшшшшшшшш) 

3.​ В лес с друзьями мы пошли 
И огонь там развели (Пшшшшшшшш) 

4.​ Спичками играли мы дома на столе 
И бумагу подожгли, чтоб повеселей (Пшшшшшшшшш) 

5.​ На заводе со стеклом - Делают его огнем, 
Чтоб красивые бутылки появлялись день за днем (приближают руки) 

 
 
Игра “Запрещается – разрешается” 
У каждого ребенка по две сигнальных карточки. Одна карточка - зеленого 
цвета, “разрешающая”. А другая карточка – красного цвета, “запрещающая”. 



Ход игры. Педагог называет в произвольном порядке основные требования 
пожарной безопасности, дети показывают карточки с соответствующими 
цветами. 
Запрещается (красный цвет): 
• играть со спичками; 
• оставлять открытыми двери печей, каминов; 
• оставлять без присмотра включенные в сеть электронные нагревательные 
приборы, радиоприемники и т.п. 
• оставлять без присмотра топящуюся печь. 
• Бросать горящие спички, окурки в помещениях. 
• Выбрасывать горящую золу вблизи строений. 
• Оставлять открытыми двери печей, каминов. 
• Применять самодельные приборы и предохранители. 
• Включать в одну розетку большое количество потребителей тока (более 
трех). 
Разрешается (синий  цвет): 
• не открывать двери в помещении, где произошло возгорание; 
• кричать и звать на помощь взрослых; 
• закрыть нос и рот влажной повязкой (платком, шармом) для защиты от 
дыма; 
• набросить на себя смоченный водой кусок плотной ткани, мокрое 
покрывало, плащ, пальто при нахождении в зоне пожара; 
• двигаться ползком или пригнувшись вдоль стены, если помещение сильно 
задымлено; 
• Открыть в задымленных помещениях, где нет огня, окна и двери для 
проветривания. 
• Вызвать для пострадавшего скорую помощь по телефону «03», отправить 
его в больницу. 
 
 
Отгадывают загадки 
Рыжий зверь в печи сидит, 
он от злости ест дрова, 
целый час, а, может два, 
ты его рукой не тронь, 
искусает всю ладонь. 
(огонь) 
Смел огонь, они смелее, 
Он силен, они сильнее, 
Их огнем не испугать, 
Им к огню не привыкать! 
(пожарные) 
Что за тесный, тесный дом? 
Сто сестричек жмутся в нем. 
И любая из сестричек 

Может вспыхнуть, как костер. 
Не шути с сестричками, 
Тоненькими … 
(спичками) 
Висит - молчит, 
а перевернешь, шипит, 
и пена летит 
(огнетушитель) 
Победит огонь коварный 
Тот, кого зовут… 
(пожарный) 
Летала мошка -сосновая ножка, 
на стог села - всё сено съела 
(спичка) 



Заклубился дым угарный, гарью 
комната полна. 
Что пожарный надевает? 
Без чего никак нельзя? 
(противогаз) 
Я мчусь с сиеной на пожар, 
Везу я воду с пеной. 
Потушим вмиг огонь и жар 
Мы быстро, словно стрелы. 
(пожарная машина) 
Всех на свете я сильнее, 
Всех на свете я смелее, 
Никого я не боюсь, 
Никому не покорюсь. 
(огонь) 
Я мохнатый, я кудлатый, 
Я зимой над каждой хатой, 
Над пожаром и заводом, 
Над костром и пароходом. 
Но нигде-нигде меня 
Не бывает без огня. 
(Дым.) 
Без него мы как без рук, 
Нам он самый лучший друг, 
Но порою он, ребята, 
Может стать врагом заклятым! 
(Огонь.) 
Полено в топке полыхает 
И "звезды" эти в нас бросает. 
Одна горящая частица 
Пожаром может обратиться. 
(Искра.) 
Молотком шахтёр стучит, 
Камень чёрный добывает. 
Он потом в печи горит, 
Дом зимой наш согревает. 
(Уголь.) 
У тебя есть, у меня, 
У ботинка, у огня. 
(Язык - язык пламени.) 
Все ест, не наестся, 
а пьёт – умирает 
(огонь) 

Хозяйка топит печь на кухне, 
Скажи, когда огонь потухнет, 
То что останется от дров? 
Назвать мне слово ты готов? 
(Зола.) 
Победит огонь коварный 
Тот, кого зовут… 
(пожарный) 
В рубашке в ярко-красной, 
В работе безотказный. 
Прибор по имени ОП-5 
Обязан школьник каждый знать! 
(Огнетушитель.) 
Голова огнем пылает, 
Тело тает и сгорает. 
Я полезной быть хочу: 
Лампы нет – я посвечу. 
(Свеча.) 
С собою спички не носи, 
Увидел пламя - погаси. 
От игры с огнём - беда: 
Дом сгорает без следа. 
(Пожар.) 
Туристы в лагерь свой придут, 
Его под вечер разведут. 
Он будет долго полыхать, 
Своим теплом их согревать. 
(Костёр) 
Вот тучи брызнули дождём, 
Светло вдруг стало, точно днём. 
Что ослепительно сверкает, 
Гром оглушительный рождает? 
(В лесу деревья поджигает?) 
(Молния.) 
И рубашки, и штанишки, 
Гладит он для вас, детишки, 
Но запомните друзья, 
Что играть вам с ним нельзя! 
(Утюг.) 
Пожарного часто в огне защищала 
Такая "фуражка" - она из металла. 
(Каска.) 

 
 



Викторина  «Да» и «Нет» 
Ребята хором отвечают на предложения воспитателя либо «Да», либо «Нет» 
Их я хочу услышать в ответ. 
Все внимательно играйте, 
Думайте и отвечайте. 
На вопросы дайте ответ, 
И скажите «Да» иль «Нет». 
Всем ребятам нужно знать, 
Что с огнем нельзя играть. 
Это все ребята знают? (Да) 
А с огнем они играют? 
Для ребят пожары шутка? 
Все ли дети тут послушны? 
На печи кипит варенье. 
Можно ли без разрешенья 
детям к печке подбегать, 
Чтоб варенье помешать? 
Палит листья мальчик Тихон, 
У костра он скачет лихо. 
Дети дайте мне ответ, 
Хорошо ли это? 
Под столом играет света, 
Зажигает она свечи. 
Дети дайте мне ответ, 
Хорошо ли это? 

Вова спичками играет, 
Мама это запрещает. 
Дети дайте мне ответ, 
Прав наш Вова или нет? 
Непослушный мальчик Вова, 
Спичками играет снова. 
Пусть мне дети отвечают, 
Маму Вова огорчает? 
Вот свеча, горит огонь, 
Ты огонь попробуй – тронь! 
Дайте, дети мне ответ, 
Будет больно или нет? 
Нам пожары не беда? (нет) 
Друга выручим всегда? 
Врать не будем никогда? 
Маму слушаем всегда? 
Можно спичками играть? 
Детям свечи зажигать? 
Причиняет огонь зло? 
А дает огонь добро? 
Ты труслив, когда беда? 
Силы жалко для труда? 
С огнем всегда ты осторожен? 
Что ж завершать игру мне можно! 

 


